

热烈庆祝第29届教师节!

教师节致全校教职员工的慰问信

在第29个教师节来临之际,学校党委、行政谨向辛勤耕耘在教学、科研、管理和后勤服务岗位上的全体教职员工致以节日的祝贺!向为学校建设与发展作出无私奉献的老教师、老领导、老同志致以崇高的敬意!向今年参加工作的新教师新同志表示热烈的欢迎!也向未来立志走上教师岗位的同学们致以亲切的问候!

近年来,我校围绕人才培养这一核心任务,按照“扩大规模、提升内涵、注重特色、加快发展、奋力赶超”的思路,以教学科研为中心,以人才集聚为引领,以开放改革为路径,以特色打造为重点,积极探索新建普通本科院校后来居上、后发赶超的路子,取得了

十分可喜的成绩。目前学校有普通本科专业35个,涵盖了教育学、文学、理学、管理学、经济学、法学、史学、工学、艺术学九个学科门类;有全日制在校生13000多人、成教生8000余人、培训生6000余人;专任教师中具有博士硕士学位的达到75%、具有高级职称的占43%;已引进首批“千人”、“长江学者”、“千青”、“杰青”等高层次领军型人才6人;已获国家级科研课题21项、省部级课题130项等。我校立足地方,放眼世界,在教师教育、民族文化、新材料新能源新技术等领域的研究中取得了突出的成绩,为进一步构建学术高地、打造特色品牌、加强国际交流、服务区域发展奠定了坚实的基础。

我校是一所具有深厚的教师教育底蕴和基础的高校,也是一所充满生机与活力的高校。在贵州教育学院阶段,曾为贵州培养了基础教育方面的干部、师资13万余人。改制成立贵州师范学院的四年来,学校秉承“为人师表”的校训和“埋头苦干、奋力争先”的精神,抓规范,抓创新,抓开放,进一步强化了教书育人的意识,进一步激发了后发赶超的信心,进一步夯实了加快发展的基础。我们相信,在未来的发展中,我校广大教职工一定会按照省委省政府的要求,具有大爱之心、敬业之志、笃学之风、创新之勇、为师之范,更好地履行教书育人、管理育人、服务育人的神圣职责,创造出无愧于人民、无愧于时代、无愧

于历史的业绩,为培养一代又一代有理想、有文化、有技术的优秀人才贡献全部智慧和力量。

桃李馥郁,春风广被。《尚书》云:“天降下民,作之君,作之师”。教育事业是神圣的事业,人民教师是光荣的称号。让我们深怀爱心,默默耕耘,埋头苦干、任劳任怨,为贵州教育事业的发展贡献全部的光和热。

最后,祝全校教职员工节日快乐,身体健康,事业顺利,阖家幸福!

中共贵州师范学院委员会
贵州师范学院
2013年9月10日

贵州师范学院 2013级新生开学典礼暨军训动员大会隆重召开



本报讯 9月11日上午9时,贵州师范学院2013级新生开学典礼暨军训动员大会在校体育场隆重召开。校党委书记韩卉,校党委副书记、校长李存雄,副校长汪羿、张承鹤,令狐荣锋等校领导出席了此次大会。承训部队首长、各职能部门和各学院领导及2013级全体新生参加大会。大会由校长助理卢鹏主持。大会在庄严雄壮的国歌声中拉开帷幕。

来自化生学院的付贵强同学代表新生、经政学院李美庆同学代表老生、历社学院付宏教授代表教师、军训教官徐军代表全体教官发言。随后,副校长汪羿宣布军训组织机构及名单。副校长、军训团团长令狐荣锋宣布贵州师范学院新生军训方案及军训团编组及干部任命。

会上,李存雄校长代表学校党委、行政和全体师生对2013级新同学的到来表示热烈的祝贺和欢迎,并发表了热情洋溢的军训动员讲话。李存雄校长强调,人若有志,万事可为。大学生要自觉将个人的发展融入国家或社会的发展之中,在国家或社会的事业而奋斗的过程中实现自身理想。要树立高远的理想,但同时更应脚踏实地,从小事做起,从现在做起,用实际行动去消弭理想与现实之间的差距。李存雄校长还建议同学们:在学好专业知识的基础上,抓住有限的实践机会,在实践中接

触、了解和适应社会,同时不断检视、反思和超越自身所学,进而将理论知识转化为现实能力。

最后学校党委书记韩卉向军训团授予了团旗。武警一支副队长李军向各连队授旗。在雄浑的《中国人民解放军军歌》中,贵州师范学院2013级新生开学典礼暨军训动员大会圆满结束。(宣传部)

迎新季的那些事



- A “接过你的行囊,我们就是一家人”、“亲,四年宝贵时光你要hold住哦!”、“我望眼欲穿的等待,终于看见你的笑脸!亲,到家了!”、“亲,报到不去行李,军训不掉链子,请跨好大学第一步!”、“有一种爱叫做放手,有一种成长可以自己动手,学会独立,让家长放心!”——宣传部发布另类标语,尽显师院人文关怀。
- B 关爱学生从杜绝校园黑心棉开始——为了新生的健康和安心着想,学校特别请了质量监督局的人员到校监察校内销售的床上用品质量问题,预防黑心棉给新生带来的身体危害。
- C 千辛万苦,终于到家了。
- D 大学生记者团学长学姐支招——“大学入读攻略” (宣传部 摄/文)

我校圆满完成百名“千人计划” 贵州行活动志愿服务工作

本报讯 以招才引智、提高贵阳后发赶超核心竞争力为目的的百名“千人计划”贵州行活动,于9月7日至9日在贵阳市举行。活动期间,我校60名志愿者,共同为来自国内外专家提供信息咨询、随车讲解、会场服务等志愿服务工作。我校志愿者以优质的服务,为百名“千人计划”贵州行活动的顺利进行提供了有力的保障。

本次志愿服务是由团乌当区委联合组织,在我校团委的全力协调下,经过前期报名、面试,最终60名优秀志愿者从400多个报名同学中脱颖而出,并在接受全面培训后走上服务岗位。

服务中,我校志愿者始终保持积极热情的服务态度,微笑服务每一位参会专家。同学们优质的服务给专家及工作人员留下

深刻的印象。活动结束后志愿者们纷纷表示,通过参加此次志愿服务活动,让他们进一步加深了对志愿精神的理解,锻炼了自己吃苦耐劳的能力,收获了快乐,希望可以通过自己的行动为学校争光。(校团委)



我校备战第十一届全国大学生电子设计竞赛

本报讯 全国大学生电子设计竞赛是教育部倡导的四大学科竞赛之一,由教育部和工信部联合举办,是面向大学生的群众性科技活动。竞赛内容既有理论设计,又有实际制作。竞赛采用全国统一命题、分赛区组织的方式。该赛事每两年举行一次。8月31日全国大学生电子设计大赛在全国各大院校举行,参赛各校设立分赛场。赛事由教务处主办,物理与电子科学学院承办。学校领导对此次大赛高度重视,李存雄校长、令狐荣锋副校长、教务处熊世桓处长专程到竞赛现场看望参赛队员,鼓励他们努力拼搏,发挥最佳水平,为学校争光。物理与电子科学学院基层党委书记王平瑞、院长周筑文、基层党委副书记何毅、物电学院团委书记郝进欣也参加了看望。

杜宏博、谭韬两位老师汇报了参赛的情况,李存雄校长在听完汇报后指出:物电学院学生活动围绕“挑战杯”、“电子设计”、“机器人”等大学生学科竞赛,让学生将学到的知识应用到实际的设计制作中,这种做法很好,不仅是学院的一大特色和亮点,也是服务学生、探究教学改革的重要平台,李校长希望物电学院进一步加强探究性、创新性实验的探索,探索开放实验的教学方法与实验教学管理的模式,进一步探索“应用型”本科育人的教学方法,多与企业联系。鼓励年轻教师不仅要提高自己的专业理论水平,同时也要提高自己的实践能力。最后,李校长还对学院派出老师到企业进行技术培训的做法表示了肯定,并表示学校会进一步加大对应用型学科教师进入企业学习的支持力度。令狐荣锋副校长说:物电学院大学生社团——电子设计与人工智能协会办得非常棒,接连取得全国大学生机器人大赛金奖、全省“挑战杯”大赛一等奖、全省大学生十佳社团好成绩,但是宣传力度不够,希望学院加大宣传力度,让更多的学生参与进来,把它打造成在省内有较大



李存雄校长(左一)、令狐荣锋副校长(右一)和熊世桓处长(右二)专程来到赛场看望参赛学生。

树立“三心”,做一个合格的人民教师

文学院 吴俊(贵州省2013年教师节“师德师风”论坛发言稿)

教育,批评教育是一门艺术,教育得法,事半功倍;教育无方,适得其反。教育学生的切忌忌简单粗暴,教师要严于律己,耐心细致。巴西著名教育家弗莱雷在《被压迫者教育学》一书中,把教师的耐心叫做“没有耐心的耐心”。所谓的“没有耐心”,指教师对学生的宽容不是没有限度,该批评时则批评;所谓的“耐心”,是指批评要讲求方法,要让学生通过教师的批评教育能够认识到自己的错误缺点的目的,进而自觉地改正错误。我国著名教育家陶行知先生批评教育学生的“四糖故事”,充分说明批评不是目的,只是帮助学生认识自己错误缺点的手段,只要能够达到教育的目的,教师采用的方法可以多种多样。我们文学院2009级有一个学生,个人主义倾向比较严重,有老师把这位学生称为“问题学生”,提出对他进行纪律处分。可是,我发现这位学生有很多长处,比如,很爱读书、思考,有时对问题的看法有独到之处。于是,我经常找这个学生聊天,交流读书心得,并在生活学习上关心他,使他对我有基本的信任,并愿意跟我说心里话。只有在这时,我对他的过激言行提出批评他才能接受,也才有效。现在,由于社会、家庭和个人的种种原因,有不少学生存在心理问题,如何对这些学生进行有效的心理疏导,是我们急需深入研究的课题。我认为,做学生思想工作,对学生的情感疏导,都需要教育工作者极大的耐心。我们文学院从2010年起就成立了“午后阳光”心理咨询室,聘请心理咨询师对学生进行心理辅导,老师们始终耐心地聆听学生的倾诉,耐心地对他们进行心理疏导,耐心地给予他们正确的人生引领,使许多学生走出心理阴影,满怀信心地开始了新的学习生活。

教育是一门慢的艺术、耐心的艺术,但是,今天在功利主义影响下,学校教育丢失了不少教育应用的淡定和耐心,急功近利,揠苗助长,以简单化、统一化的方式对待充满差异性的学生,其结果不仅剥夺了学生学习的快乐,使其失去了应有的人文关怀,进而使一些孩子惧怕学校,憎恶老师、厌恶学习,我们对此不能不引起高度重视和深入反思。

三、培养人才,责无旁贷

教育的目的是为了培养人才。培养人才是一项系统工程,辉煌伟业,它需要千千万万充满责任感、使命感的人民教师来参与完成。首先,教育是一项塑造人的心灵的工作,它面对的对象是充满差异性的和成长中的生命个体,而不是既定的零件,这就需要教师具有敬畏生命、对每一个个体生命高度负责的精神。在平常的学校教育中,也许由于我们一个教师工作的马虎、敷衍塞责,便一个、两个或许更多正在成

中的生命偏离人生正常的发展轨道,变成了社会的“毒瘤”,这岂不是对社会犯罪?因此,新加坡教育部给校长的委任状才这样慎重而充满期待地写道:“你手中是许许多多正在成长中的生命,每一个都如此不同,每一个都如此重要,全部对未来充满着憧憬和梦想。他们都依赖你的指引、塑造及培育,才能成为最好的个人和有用的公民”。其次,教育是一项创造性的工作,他排斥一切墨守成规、僵化保守的思想,因而从事教育的人们,必须长久保持创新的激情和对教育事业高度的责任感。如果一个教师只把教书当成是谋生的手段,而缺乏应有的创新意识,他很快就会失去工作热情,进入职业倦怠,把工作当成是日复一日痛苦的重复,他哪里来的工作责任心?如果一个教师把教育当成是传承文明、培养人才的伟大事业,就会激发他的创新热情,他就会乐此不疲去探索创新,接受新的教育理念,总结新的有效的教学方法,这样,他就会认真做好每一件小事,并把教育、教学工作当成是一种快乐。多年来,每当学院引进新教师,我们总是会把新老教师组织在一起,共同探讨如何长久保持对教育工作的热情和责任感等等问题,邀请一些从事多年、有所成就的教师介绍经验,给青年教师以极大的启迪。我认为,教师事业的崇高感和高度的工作责任心不是凭空产生的,而是教师在教育实践中逐步培养起来的,即教师通过“知之”、“好之”、“乐之”的过程而实现的教师人生的升华。明代著名教育家王阳明提出“格物致知”,可理解为“格物”既是“治事”,开展工作实践;“致知”,既“致良知”,培养高尚的精神操守;“格物致知”就是说的内在品质是在实践中形成发展起来的。因此,广大教师的高尚的精神品质和责任感、使命感,只有通过教师个体的教育实践,从感性到理性,从“他律”到“自律”逐步树立培养起来。

总之,作为“人类灵魂的工程师”的教师,承担着培养社会主义建设者和接班人的光荣崇高的使命,这一使命离不开教师对学生一往深情的关爱、耐心细致的教育和对教育工作高度的责任心。教师的爱心、耐心、责任心是保证教育得以顺利实施的前提基础,也是检验一个教师是否称职的重要尺度,是师德、师风的高度体现。我作为一个从事多年的教师,反躬自省,在树立、践行“三心”上还存在很大的差距,但是我有信心和决心,秉承“贵州教育精神”,时时不忘自己肩负的责任和使命,按照《贵州教师誓词》的要求:“修身立德,为人师表;追求真理,崇尚科学;敬业爱生,教书育人;淡泊名利,严谨治学;传承文明,勇于创新;终身学习,不断进步。为全体学生美好未来……奉献全部智慧和力量”。



为人师表

贵州师范学院报

GUIZHOU NORMAL COLLEGE MONTHLY

主办：贵州师范学院
总编：韩开
副总编：邹晓青
2013年09月22日
2013年第6期 总第181期

国内统一刊号：CN52—0806/G

网址：<http://www.gzhnc.edu.cn> E-mail:xwb1@sohu.com (校外投稿) E-mail:haizi58111@sina.com (校内投稿)

敢为人先齐心协力 脚踏实地后发赶超 省政协副主席孔令中到我校督办“127号重点提案”

本报讯 2013年1月下旬，在省政协十一届一次全会上，孔令中副主席指示以科技教育专委会的名义提交《关于抓紧推进贵州文化旅游大学创建工作的建议》的提案，简称“127号重点提案”。

8月13日，省政协副主席孔令中一行至我校督办“127号重点提案”，就创建贵州文化旅游大学的提案到我校实地调研。调研组一行首先参观了校园，我校党委书记韩开、校长李存雄、副校长李存雄等陪同。孔令中副主席在听取我校党委书记韩开、校长李存雄、副校长李存雄等介绍后，其他校领导、相关职能部门负责人全程陪同参观。

随后，在我校第一会议室举行“127号重点提案”汇报会。省政协科教文专委会主任赵鹰主持会议，省政协、省教育厅、省旅游局、省文化厅等相关领导，我校全体校领导、各学院及相关部

门负责人参加会议。校党委书记韩开代表学校向调研组就转制后学校的发展情况、我校积极争取创办文化旅游大学的思考和建议做详细汇报。她说，我校在继承传统、巩固师范特色的同时，不断加强师范专业建设和教育教学改革，进一步深化教师教育改革成果。在强化与基础教育无缝对接的同时，积极思考学校的发展之路，敢于人先，抢抓机遇，转型升级。学校不等不靠，主动出击，及时启动争取工作，为拓宽学校发展之路创造条件。校党委副书记、校长李存雄就我校在创建贵州文化旅游大学过程中遇到的困难做补充。

在听取我校的汇报后，调研组的领导们就创建贵州文化旅游大学的必要性、现实性、可行性等方面的问题发表意见，充分肯定我校敢想、敢干、敢闯的精神，并结合本单位的相关申报经验提出了文化旅游大学的多种实现路径，全力为我校的发展之路指明方向，共谋出路。

孔令中副主席详细询问了我校在转制和发展过程中的实际困难，了解了创建文化旅游大学对我省文化、旅游产业的影响等问题，并作总结讲话。他说，创建文化旅游大学是贵州省经济社会发展、高等教育发展的重要目标，是贵州高等教育的重要机遇，创建一所文化旅游大学势在必行。现阶段，普通师范学院的发展前景不够美好，要在高校规模盲目扩大、盲目扩招的大环境下，审时度势，走出一条理性的、发展的、希望的转型之路。贵州文化旅游大学的创建，对贵州师范学院是一个良好的思路，贵州师范学院要抓住机遇，做好第二次转型，拓展发展空间，为贵州高等教育的发展探索新路，多做贡献。

(宣传部)



省政协副主席孔令中讲话

第11届国际萨满文化研究会暨世界仪式人类学高级论坛在我校盛大举行



开幕式现场

本报讯 9月7日，在国际萨满文化研究会和贵州师范学院共同的努力下，在中国国际文化交流中心和贵州省国际文化交流中心的大力支持下，第11届国际萨满文化研讨会暨世界仪式人类学高级论坛在贵州师范学院隆重拉开序幕。国际萨满文化研究会主席

米哈伊·霍帕尔教授、国际萨满文化研究会副主席戴安娜·瑞波里教授、中国作家协会书记处处长、国际萨满文化研究会副主席白庚胜教授、中国国际文化交流中心副秘书长王学理、中共贵州省委《当代贵州》杂志社社长、党委书记赵宇飞、贵州省社科规划办主任蔡中孚、贵州

省教育厅社政处处长鲁源安、贵州省非物质文化遗产保护中心副主任龙佑铭、贵州师范学院党委书记韩开教授、贵州师范学院党委副书记、校长李存雄教授、中国作家协会书记处处长、国际萨满文化研究会副主席白庚胜教授、中国国际文化交流中心副秘书长王学理、中共贵州省委《当代贵州》杂志社社长、党委书记赵宇飞、贵州省社科规划办主任蔡中孚、贵州

有深刻的学术意义和现实意义。贵州师范学院贵州民族学与人文学高等研究院是“长江学者”纳日碧力戈教授领衔建立起来的一个高起点、国际化、开放式的研究平台。高研院的建立，极大地带动了我校人文社会科学的研究和相关人才的集聚和团队的建设。本次研讨会成功举办，为贵州师范学院搭建了一个结识专家学者、了解研究动态、把握学术前沿、拓展办学视野的舞台，对于提升学校的内涵和影响力意义重大。贵州是中国多元民族文化汇集之地，研究贵州的史前史和贵州各少数民族的文化具有重要意义。最近，以贵州师范学院为平台构建的“贵州人类学”中的一批学者，还提出了“古苗疆走廊”的概念，提出了和谐共存、美美与共的“贵州经验”的民族关系新模式，开启了跨学科视野的“深度研究”范式，在学术界影响较大。贵州师范学院的科学研究是开放的研究，希望与国内外学者加

强交流和对话，共同促进学术研究事业。

本届研讨会暨论坛以“全球化世界变迁中的传统仪式与心灵和谐”为主题，设置了4个分会场、18场专题分论坛，134名专家进行精彩的发言。这既是一个空前的学术大餐，也是一个多彩的文化大餐。

国际萨满文化研究会主席米哈伊·霍帕尔教授、中国作家协会书记处处长、国际萨满文化研究会副主席白庚胜教授、中国国际文化交流中心副秘书长王学理、大会组委会执行主席纳日碧力戈教授分别为大会致辞，表达了良好的愿望。萨满文化作为人类最古老的原始信仰和仪式文化形态之一，是研究人类思想史、文明史，以及中国民间文学、艺术、天文民俗等学科重点关注的领域。在国际学术界，萨满文化研究已经成为了一门显学。研究会希望通过深入开展学术交流和探讨，为国际萨满文化的研究和交流做出新的贡献。(宣传部)

贵州省2013年教师节“师德师风”论坛 全省教育精英荟萃贵州师范学院

本报讯 9月6日，贵州省2013年教师节“师德师风”论坛在贵州师范学院“畅所欲言”。来自全省教育系统的代表云集乌当山下，以“践行教师誓词、争当师德典范”为主题，以“教师责任与形象”为重点进行学习、交流和探讨，旨在积极适应新形势、新要求，全面探索师德师风建设行之有效的新方法、新途径，铸造一支具备高尚师德师风的教师队伍，努力办好人民满意的教育。

开幕式上，贵州师范学院校长助理卢鹏博士代表贵州师范学院致开幕词，指出论坛的举行，对于提高教师和教育工作者的职业道德修养，培养更多德高身正、爱岗敬业的优秀教师，从而促进学生健康成长，构筑贵州精神高地，推动贵州经济社会跨越发展具有十

分重要的意义，并预祝论坛取得圆满成功。

贵州省教育厅副厅长级督学邹联奎委托贵州省教育厅教师工作处周元江为大会发言。强调召开全省师德师风建设论坛，就是为了进一步明确师德要求，提高师德修养，树立师德形象；切实规范教师职业道德行为；促进教育教学质量再上新台阶，推动我省教育工作开创新局面。一是必须充分认识师德建设的重要性。师德师风不仅仅是只与教师有关，更与整个社会紧密相关。二是开展师德师风建设应与时俱进、不断创新。同时，师德建设要经常化、规范化、职业化。三是要加大工作力度，切实推进我省师德师风建设，构建和谐教育。要抓好领导班子带动；要

抓好典型示范；要抓好机制建设。师德师风建设是一项永恒的工作，教书者必先学为人师，育人者必先行为示范，要真正使全体教师观念得到更新，思想得到升华，面貌得到改观，明师道，铸师德，扬师风，为我省教育事业的良性发展打下坚实基础。

贵州师范学院教师工作处处长谢望主持开幕大会。论坛紧扣“践行教师誓词、争当师德典范”主题，以“教师责任与形象”为重点展开论坛。围绕《贵州教师誓词》和《贵州教师自律歌》，总结和宣传先进教师师德师风典型事迹；交流学习新时期师德师风素质要求和师德师风规范所引发的新思考、新变化。论坛采取代表发言、专家点评、互动交流形式，分为“燃烧自己、温暖他人”、“敬业爱岗、

不辱使命”、“修身立德、锻造师德”三个单元进行。

北京师范大学博士生导师、教授陈锁明；江苏第二师范学院教授、南京师范大学研究生导师、江苏省心理学学会管理心理专业委员会主任程振响；广东第二师范学院教授、博士、广东省人民政府教育督学、广东教育学会教育管理分会常务理事李孝华，贵州师范学院教授、黔东南州教育局副局长黄初俊，贵州省名师、特级教师、贵州省实验中学（贵州师范学院附中）校长刘隆华等名家出任点评专家。来自全省各地州市县的教师代表参加论坛。

论坛最后，在一阵掌声中，贵州师范学院党委书记韩开为论坛选手颁发证书，论坛取得圆满成功。

近年来，我省广大教师思想政治素质和业务水平有了较

大提高，涌现了一大批师德高尚、爱岗敬业、关爱学生的优秀教师和先进典型，充分发挥了示范带动作用，有力地推动了我省教育事业又好又快的发展。

今年，省委赵克志书记在5月31日“六一”儿童节慰问师生和6月23日在威宁县迤那镇召开特岗教师及农村教师座谈会时指出：要建设一支高素质教师队伍，今年9月8日要召开教师节表彰大会，表彰一批在教育育人方面作出突出贡献的优秀教师，激发广大教师的工作热情和奉献精神。为贯彻落实赵克志书记上述指示精神，充分调动广大教师和教育工作者办人民满意教育的积极性，树立教师典型，展示教师风采，营造全社会尊师重教的良好氛围，经省人民政府同意，决定在今年教师节期间，开展优秀教师表彰等系列活动。本次论坛是教师节系列活动之一。(宣传部)

校友办筹建黔西南州校友分会

本报讯 9月3日，学校校友工作办公室主任洪红一行前往黔西南州，与该校部分校友代表座谈沟通，着手筹建黔西南州校友分会。

来自该州政府部门、名优学校和大型企业的部分校友代表参加了座谈交流，与会同志围绕校友会成立的意义、校友会组成人员的选举与产生方式、校友会章程、联系校友的方法途径以及如何调动整合好校友资源为母校发展为地方经

济社会发展做贡献、实现校友、母校和社会“多赢”等问题进行了富有建设性的探讨，并达成广泛共识。座谈交流过程中，与会校友表现出强烈的拳拳爱校之情和以己之力回馈母校发展的愿望。

根据工作安排，学校校友办将加大筹建地方校友组织的工作力度和密度，在年内分别筹建完成黔西南、黔南、六盘水和安顺四个州市的校友分会，为筹建省校友总会和后续校友工作打下扎实的基础。(校友工作办公室)

校园环境科学省级教学团队首个校外实训基地建立

本报讯 9月7日，我校“贵州省环境科学教学团队”在中国科学院普定喀斯特生态系统观测研究站建立首个校外教学实训基地，普定县委副书记黎廷宇、中国科学院普定喀斯特生态系统观测站副站长程安云、我校地理与旅游学院副院长罗绪强及相关人员参加了基地挂牌仪式。中国科学院普定喀斯特生态系统观测研究站是中国生态系统观测研究

网络(CERN)目前在贵州省布设的唯一一站，主要立足喀斯特脆弱生态系统关键科学前沿问题，开展喀斯特地区“水-气-地-生”系统有关科学指标的野外实验、观测、研究。在普定站建立校外教学实践基地，进一步丰富了我校环境科学学科建设内容，有利于提升环境科学相关专业课程的实践教学水平和人才培养质量。(地理与旅游学院)

贵州师范学院
Guizhou Normal College
服务基础教育 服务贵州教育

新闻眼

第二届全国高校廉政文化作品大赛 贵州赛区决赛评选在我校举行



省教育廳社政處魯源安處長作評審總結

本报讯 为深入学习贯彻党的十八大精神和中央关于党风廉政建设和反腐败工作的新部署、新要求，教育部决定举办第二届全国高校廉政文化作品大赛。按照教育部的要求，省委教育工委、省教育厅组织全省高校推选上报作品。

9月12日，第二届全国高校廉政文化作品大赛贵州赛区决赛评选在贵州师范学院举行。省教育厅社政处处长鲁源安、省教育厅监察室调研员蒲亚非、贵州话剧团团团长关放、贵阳医学院党委宣传部部长吴大明、贵州师范学院党委宣传部部长邹晓青、贵州师范学院职业技术学院副院长聂森、贵州师范学院党委宣传部副部长孙秀华参加评审会议。

第二届全国高校廉政文化作品大赛贵州赛区共收到表演艺术类参赛作品23件(参赛高校12所)、书画摄影类参赛作品109件(参赛高校26所)、艺术设计类参赛作品40件(参赛高校15所)、网络新媒体类参赛作品13件(参赛高校9所)。

依据大赛主题及各项要求，根据全省高校参赛作品收集情况，设立表演艺术类、书画摄影类、艺术设计类、网络新媒体类等四类奖项。

参赛作品主题要求深入学习贯彻党的十八大精神，积极推动高校廉政文化作品创作与传播，促进广大干部师生树立勤俭节约意识，培育节约型校园文化，引领廉洁奉公的社会风尚。活动以“中国梦 廉洁情”为主题，从高校师生视角倡廉洁、行勤俭、树清风，引导广大干部师生坚定中国特色社会主义理想信念，为实现国家富强、民族振兴、人民幸福的“中国梦”而不懈奋斗。

省教育廳社政處魯源安處長在評審總結時代表省委教育工委、省教育廳講了三點意見：

首先，對全體評委老師的辛勤工作表示感謝。廉政文化作品既要有強烈的思想性，能夠鮮明地對腐敗現象進行揭露和鞭撻，發人深省，使人警醒；又要有強烈的藝術性，能夠生動地給人以藝術的薰陶和感染，撥人心弦，感人肺腑。因此推薦參賽的作品較多，評委老師的工作十分辛苦，要有較強的思想性和藝術的眼光來評判作品，沙里淘金，付出了十分辛勞的勞動。

二是對承辦此次活動的貴州師範學院表示衷心的感謝。這次推薦參賽的作品較多，涵蓋了四個種類，整個評選組織工作任務較重。貴州師範學院從學校領導到具體承擔任務的同志擠出寶貴的時間和精力，積極籌備，認真組織，甚至犧牲休息時間，圓滿完成了組織工作任務，非常不容易。

三是，今後還要進一步組織開展好此類活動。廳社政處等相關處室要積極策劃和組織，大力推動高校廉政文化作品創作與傳播，促進廣大干部師生樹立勤儉節約意識，培育節約型校園文化，引領廉潔奉公的社會風尚，從高校師生視角倡廉潔、行勤儉、樹清風，引導廣大干部師生堅定中國特色社會主義理想信念，為實現國家富強、民族振興、人民幸福的“中國夢”而不懈奮鬥。

本次活動，得到省內各學校的高度重視並積極組織參賽。近期，省教育廳將公佈獲獎名單。

(宣傳部)